



习近平会见里约奥运会中国体育代表团表示 运动员加油! 中国队加油! 中国加油!

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加会见



8月25日,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在北京人民大会堂会见第31届奥运会中国体育代表团全体成员。新华社记者 张铎摄

8月25日,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在北京人民大会堂会见第31届奥运会中国体育代表团全体成员。新华社记者 兰红光摄

新华社北京8月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平25日下午在北京人民大会堂会见第31届奥运会中国体育代表团全体成员,欢迎我国体育健儿凯旋,代表党中央、国务院向中国体育代表团全体运动员、教练员、工作人员致以诚挚的慰问和热烈的祝贺,向全国体育战线的同志们表示亲切的问候。

习近平强调,我国体育健儿在里约奥运会上的出色表现,生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神,为祖国争了光,为民族争了气,为奥运增了辉,为人生添了彩,激发了全国人民的爱国热情和全世界中华儿女的民族自豪感,增强了中华民族的凝聚力、向心力、自信心,是中国精神的一个重要体现。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参加会见。

人民大会堂金色大厅内,到处欢声笑语,洋溢着喜庆的气氛。下午3时30分许,习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间,同大家亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表了热情洋溢的讲话。他表示,在刚刚结束的里约奥运

习近平强调,我国体育健儿在里约奥运会上的表现,展示了强大正能量,展示了“人生能有几回搏”的奋斗精神。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,就需要这样的精神。

会上,你们顽强拼搏、奋勇争先,出色完成了各项参赛任务,取得了26枚金牌、18枚银牌、26枚铜牌的优异成绩,位居金牌、奖牌榜前列,实现了运动成绩和精神文明双丰收,续写了中国体育新辉煌。

习近平指出,里约奥运会期间,全国人民时刻牵挂着你们,世界也关注着你们,为你们取得的每一个成绩感到高兴。你们敢于挑战和超越自我,表现出了高昂的斗志、顽强的作风、精湛的技能。你们同各国运动员、国际组织开展了广泛交流,成为中国人民的友好使者。在赛场上,你们遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众,表现出了良好体育道德和文明素养。你们在赛场上的英姿、在赛场外的风范,展现了当代中国人特别是当代青年人的风采。

这些成绩的取得,是党、国家、人民大力支持的结果,是全国体育战线团结奋斗的结果,也是你们刻苦训练、辛勤付出的结果。

习近平强调,我们讲道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。我们不以胜负论英雄,同时英雄就要敢于争先、敢于争第一。在奥运会这样高水平的竞争场合,争第一、拿金牌奖牌很不容易,拿到金牌奖牌的,值得尊敬和表扬。同时,只要勇于战胜自我、超越自我,即使没有拿到金牌奖牌,同样值得尊敬和表扬。所以我要说,这次拿了金牌奖牌的队伍和运动员,都是好样的。这次没拿到金牌奖牌,但在比赛中做了最好的自己的队伍和运动员,也都是好样的。中国女排不畏强手、英勇顽强,打出了风格、

打出了水平,时隔12年再夺奥运金牌,充分展现了女排精神,全国人民都很振奋。我国体育健儿在里约奥运会上的表现,展示了强大正能量,展示了“人生能有几回搏”的奋斗精神。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,就需要这样的精神。要在全社会广泛宣传我国体育健儿在奥运会赛场上展现的拼搏精神,使之成为全党全国各族人民团结奋斗的强大精神力量。

习近平指出,体育是社会发展和人类进步的重要标志,是综合国力和国家软实力的重要体现。“发展体育运动,增强人民体质”是我国体育工作的根本任务。希望同志们继续弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,进一步提升我国竞技体育综合实力,把竞技体育

搞得更好、更快、更高、更强,提高在重大国际赛事中为国争光能力,有力带动群众体育发展。希望同志们充分认识体育对提高人民健康水平的积极意义,落实全民健身国家战略,普及全民健身运动,促进健康中国建设。希望同志们加快推进体育改革创新步伐,更新体育理念,借鉴国外有益经验,更好发挥举国体制在攀登顶峰中的重要作用,更好发挥群众性体育在厚植体育基础中的重要作用,为我国体育事业发展注入新的活力和动力。希望同志们把筹办北京冬奥会、冬残奥会作为推动我国体育事业发展的重大机遇,全力筹办一届“精彩、非凡、卓越”的冬奥会、冬残奥会,加快我国冰雪运动普及发展。

习近平强调,体育界有句话:“走下领奖台,一切从零开始。”希望同志们牢记使命、戒骄戒躁、再接再厉,努力为祖国和人民赢得更大荣誉,让体育为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦增添强大中国力量。

最后,习近平用里约奥运会期间人们经常喊的口号结束了他的讲话:我们的运动员们加油!中国队加油!中国加油!



拼搏奋斗,为了中国梦

■ 熊建

“我国选手在冲刺!”“中国队夺得冠军!”“我国乒乓球队包揽4金!”“中国女排重夺冠军!”

里约奥运会落幕了,但奥运赛场上中国运动员奋勇争先的一幕幕精彩时刻还留在人们脑海,五星红旗升起的那一次次喜悦激动仍让人难以忘怀。

如今,奥运健儿回到祖国,人们欢迎他们,人们思考奥运。

8月25日,习近平等党和国家领导人在北京人民大会堂亲切会见第31届奥运会中国体育代表团全体成员。习近平强调:“我国体育健儿在里约奥运会上的表现,展示了强大正能量,展示了‘人生能有几回搏’的奋斗精神。实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,就需要这样的精神。”

总书记的讲话揭示了奥运精神、体育精神的精髓,指明了弘扬这种精神的时代意义和努力方向。

“人生能有几回搏!”体育竞技如此,搞建设、谋发展,从事各行各业,同样如此。精神并非万能,但没有精神万万不能,强大

精神往往能产生巨大能量。比如女排比赛,强手如云,谁精神上顽强,有那么一股劲儿,谁可能就是冠军。在现实中,奥运健儿的顽强拼搏精神一旦转化为全体人民团结奋斗的精神力量,就将产生不可估量作用,就将极大推进事业发展。

在不同年代,这种精神都产生过这样的作用。改革开放之初,面对浩浩荡荡的时代潮流,全国上下憋着一股劲儿,渴望加快发展、走向世界。与此相伴,中国女排顽强拼搏,先后夺得五连冠,极大鼓舞激励了中华儿女的奋斗热情。1984年洛杉矶奥运会上,中国代表团斩获15金,展示了中国改革开放的时代形象。那一年,中国各项事业实现突飞猛进。而今,女排时隔12年再夺奥运金牌,全国人民再次受到极大振奋,中华民族凝聚力、向心力、自信心再次极大增强。

“人生能有几回搏”的奋斗精神,是中国精神的重要组成部分。是英雄,就要敢于争先,就要勇于拼搏,就要永不言败。当然,我们不以胜负论英雄,即使没有拿到金牌奖牌,只要勇于战胜自我、超越自我,同样值得尊敬和表扬。

“我每看运动会时,常常这样想:优胜者固然可敬,但那虽然落后而仍非跑至终点不止的竞技者,和见了这样竞技者而肃然不笑的看客,乃正是中国将来的脊梁。”习近平看望索契冬奥会中国体育代表团时,引鲁迅之言,深刻阐释中国精神。正是秉承这种精神,中国代表团在本届奥运会上实现了运动成绩和精神文明双丰收。

经过一代又一代人的不懈奋斗,我们今天比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,但前进道路不可能一帆风顺。尤其是当前,我们正处在全面建成小康社会的决胜阶段,改革要啃硬骨头,发展要破难题。这迫切需要我们每一个人弘扬奥运健儿的那种精神,顽强拼搏、不懈奋斗,攻坚克难、争创一流,不断取得工作新进步,奋力打开事业新局面。

中国加油!我们加油!大家加油!

(作者为本报编辑)



本栏目主持人: 陈振凯

搭乘远望号火箭运输船 “长征五号”今日起航赴海南

本报北京8月25日电(余建斌、魏龙、蒋雷)经过5天的吊装,8月25日上午,“长征五号”首飞火箭集装箱全部装上远望号火箭运输船。火箭运输船将于26日从天津港解缆起锚,赶赴海南文昌发射场。预计于9月1日抵达海南文昌清澜港。随后,“长征五号”火箭将经陆路运至发射场。

据介绍,在“长征五号”火箭首飞任务

中,海上运输是一个重要环节,复杂的气象海况对火箭海上运输可靠性安全性提出了更高要求,安全顺利完成运输任务标志着我国的火箭海上运输能力趋于成熟。

装有“长征五号”火箭产品、运输保障和电气测量设备的集装箱数量达到40件,总重量超过1000吨,约为“长征七号”火箭的2倍,由远望21号和22号两艘火箭运输船执行这次火箭吊装和海上运输任务。

G20主题花坛扮靓杭州街头



为迎接G20杭州峰会的到来,杭州街头开始布置G20主题花坛。图为8月25日,园艺工人在杭州市滨江区江南大道街头维护G20主题花坛。新华社记者 尹栋逊摄